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Правова характеристика суб’єктів логістичного 
забезпечення державної безпеки у період 

воєнного... стану в Україні
Мета цієї статті полягає у  тому, щоб на  основі чинного законодавства дослідити 

та виокремити проблемні питання і  запропонувати шляхи удосконалення правових засад 
суб’єктів логістичного забезпечення державної безпеки в період воєнного стану в Україні. 
Відповідно до поставленої мети використовувався комплекс загальнонаукових та спеціаль-
но наукових методів наукового пізнання: діалектичний, аналізу, синтезу, узагальнення, 
аналогія, компаративістики, формально-юридичний і системно-структурний.

Стаття присвячена розгляду та  систематизації суб’єктів забезпечення державної 
безпеки в період воєнного стану в Україні. Автори визначили систему зазначених суб’єктів, 
охарактеризували окремі їх повноваження та на основі цього запропонували шляхи удоско-
налення з цієї проблематики і сформулювали окремі зміни до чинного законодавства України.

У статті обґрунтовано, що у суб’єктів забезпечення державної безпеки України різний 
правовий статус, але вони мають єдину мету  – ​ захист суверенітету, конституційного 
ладу, територіальної цілісності, державних кордонів та прав, свобод і  законних інтересів 
людини і громадянина, а під час дії правового режиму воєнного стану, потрібно ще й ефек-
тивно і своєчасно приймати управлінські рішення у взаємодії з кожним із суб’єктів у цілому.

Ключові слова: правове регулювання, суб’єкти, логістичне забезпечення, повноважен-
ня, компетенція, державна безпека, національна безпека, забезпечення, воєнний стан.

Вступ
Російська Федерація продовжує оку-

паційно-геноцидну повномасштабну вій-
ну, розпочату 24 лютого 2022 року проти 
України для реалізації власних стратегіч-
них цілей в Україні, зокрема компроме-
тації її державності, продовжує гібридну 
війну, системно застосовує політичні, 

економічні, інформаційно-психологічні 
та інші засоби, кібератаки. Аміністрація 
Російської Федерації на  тимчасово оку-
пованих територіях України, яку ство-
рюють її  державні органи і  структури, 
функціонально відповідальні за  управ-
ління цими територіями України, та під-
контрольні Російській Федерації са-
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мопроголошені органи,  що узурпували 
виконання владних функцій на  тимча-
сово окупованих територіях України, 
грубо порушують принципи та  норми 
міжнародного права і  свободи людини 
і  громадянина, їх діяльність загрожує 
державній безпеці України (Стратегія, 
2022). Так, спецслужби Російської Фе-
дерації посилили розвідувально-під-
ривну діяльність проти України, тому 
на  сучасному етапі важлива перебудова 
і  трансформація в  діяльності суб’єктів 
забезпечення державної безпеки України 
як безпосередньо на фронті, так і на всій 
контрольованій території. Отже, правове 
регулювання логістичного забезпечення 
державної безпеки України в період во-
єнного стану потребує постійного уваги, 
удосконалення та швидкої реакції на ви-
клики часу.

З цього випливає актуальність до-
слідження,  що її  спробуємо досягти 
у процесі запропонованої нами гіпотези, 
аналізуючи правовий аспект суб’єктів 
логістичного забезпечення державної 
безпеки України.

Очевидно,  що для кожного суспіль-
ства існує свій перелік оптимальних 
особливих властивостей соціальної вза-
ємодії, а надто це проявляється в період 
війни. Ми ставимо завдання розгляну-
ти не  усі соціальні цінності, а  лише ті 
з  них, які мають принципове значення 
під час війни для успішності існуван-
ня суспільств,  що підтримують цінно-
сті ліберальної демократії, сприяють 
консолідації народу України. В  історії 
розвитку демократичної думки знахо-
димо початковий перелік відповідних 
спільних цінностей: безпека, свобода, 
рівність, нормативність та  ін. Оскільки 
підґрунтям сучасних ліберальних демо-
кратій є національні держави, до перелі-
чених цінностей також слід додати по-
рядок, стабільність, самостійність і силу, 
які є передумовами успішності держави, 
а  також напряму пов’язані з  її цивіліза-
ційною суб’єктністю. Нарешті, сучасний 
глобальний світ створює запит на  такі 
спільні цінності, як різноманіття та роз-

виток, без яких неможливо посісти гідне 
місце серед інших країн, навіть за умови 
дотримання інших цінностей (Дембіць-
кий С., Злобіна О., Костенко Н., 2022, 
с. 274–275).

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій

Зокрема, суттєвий внсесок у вивчен-
ня цієї проблематики здійснили такі 
знані науковці, як Авер’янов В.Б., Вага-
пов В. Б., Власюк О. С., Гончаренко О. М., 
Гончаренко  Г. А., Нестеренко  О. В., Но-
вицький  Г. В., Кузьменко  О. В., Мурато-
ва Д. Б., Коломоєць Т. О., Колпаков В. К., 
Левицька  М. Б., Логвіненко  К. М., Сит-
ник Г. П., Стрельченко О. Г. та інші. Про-
те проблемні питання у зазначеній сфері 
постійно потребують наукових рішень, 
надто у  період російсько-української 
війни.

Мета і завдання дослідження
Мета цієї статті полягає у тому, щоб 

на  основі чинного законодавства дослі-
дити та  виокремити проблемні питання 
і  запропонувати шляхи удосконалення 
правових засад суб’єктів логістичного 
забезпечення державної безпеки в  пе-
ріод воєнного стану в Україні.

Для досягнення визначеної мети по-
ставлено такі завдання:

1)	визначити правову характеристику 
суб’єкти логістичного забезпечення дер-
жавної безпеки в період воєнного стану 
в Україні.

2)	виокремити суб’єкти логістичного 
забезпечення державної безпеки в період 
воєнного стану в Україні.

3)	запропонувати напрями удоско-
налення з  даної проблематики, шляхом 
пропозицій до  чинного законодавства 
України.

Матеріали та методи
Для досягнення поставленої мети 

та з урахуванням предмету і завдань до-
слідження авторами цієї статті застосова-
но загальнонаукові та спеціальні методи.

Загальний діалектичний метод науко-
вого пізнання застосовано для вивчення 
правового механізму та  характеристики 
суб’єктів логістичного забезпечення дер-
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жавної безпеки в період воєнного стану 
в  Україні. Методи синтезу та  компара-
тивістики, використовувались для до-
слідження наукових робіт та порівняння 
різних наукових підходів до  визначен-
ня суб’єктів логістичного забезпечення 
державної безпеки України, а також для 
виокремлення їх класифікації (аналіз й 
аналогія).

Окрім цього, у  цій науковій статті 
використовувались такі спеціальні юри-
дичні методи як формально-юридичний 
та  системно-структурний. Формаль-
но-юридичний метод послужив основою 
аналізу чинних нормативно-правових 
актів України у  даній сфері. Систем-
но-структурний метод переважно вико-
ристовувався для визначення суб’єктів 
логістичного забезпечення державної 
безпеки в період воєнного стану в Укра-
їні. Метод узагальнення сприяв звести 
в єдине ціле досліджені наукові підходи 
та сформулювати обґрунтовані висновки 
даного наукового дослідження.

Виклад основного матеріалу
Головною метою державної безпеки 

України є захист суверенітету, терито-
ріальної цілісності, запобігання у нама-
ганні суб’єктів розвідувально-підривної 
діяльності отримати доступ до  відомо-
стей,  що становлять державну таємни-
цю та службову інформацію, а також ін-
шої інформації з  обмеженим доступом, 
вимога щодо захисту якої встановлена 
законодавством, зокрема до  передових 
технологій та  розробок,  що їх здійсню-
ють оборонно-промисловий комплекс, 
економічна та  науково-технічні сфери 
(Стратегія, 2022).

Основою державної безпеки будь-
якої країни і в будь-який час є визначене 
міжнародним правом збереження дер-
жави в тих кордонах, у яких вона існує 
на цей історичний момент. Тому захист 
конституційного ладу, державного су-
веренітету, територіальної цілісності 
та  непорушності державних кордонів є 
універсальною парадигмою. Особливо 
ця загроза проявляє себе під час росій-
сько-української війни. Це сприяло наці-

ональній згуртованості та єдності укра-
їнців щодо захисту прав і свобод людини 
і громадянина, збереження національної 
ідентичності, споконвічних мовних, ре-
лігійних і культурних традицій, генетич-
ного коду держави і права.

У наукових джерелах є розподіл 
на  такі типи безпеки: 1) за  суб’єктами 
(особиста, суспільна, національна, ко-
лективна, державна); 2) за  масштабами 
(міжнародна, регіональна, локальна); 
3)  за  суспільними сферами (політич-
на, військова, економічна, екологічна, 
радіаційна); 4) залежно від характеру 
та  спрямування певних видів суспіль-
ної діяльності (безпека праці, безпека 
життєдіяльності, безпека дорожнього 
руху, безпека авіаційна, безпека море-
плавства, інформаційна безпека) тощо 
(Пономарьов С., 2015, с. 70). Спробуємо 
у  процесі цього дослідження розподі-
лити за  суб’єктами сферу забезпечення 
державної безпеки України та охаракте-
ризувати окремі їх функціональні поло-
ження, особливо під час дії правового 
режиму воєнного стану в Україні.

Відповідно до  Стратегії забезпечен-
ня державної безпеки (далі – ​Стратегія), 
суб’єкти забезпечення державної безпе-
ки  – ​ це  державний орган спеціального 
призначення із  правоохоронними функ-
ціями, правоохоронні та  розвідувальні 
органи й інші державні органи та особи, 
які беруть участь у забезпеченні держав-
ної безпеки відповідно до законодавства 
України (Стратегія, 2022).

Ситник Г. П. (2019) указує, що суб’єк-
ти управління передусім мають створю-
вати умови, за яких гарантовано певний 
рівень можливостей для задоволення 
потреб у безпеці людини (індивіда), су-
спільства та державних інститутів, який 
по  суті, і  є якісно-кількісною характе-
ристикою такого соціального явища, 
як безпека (с. 22).

Коропатнік  І. М. (2022) виділяє 
суб’єкти у  системі демократичного ци-
вільного контролю над силами оборони. 
Аналіз правових актів, які регулюють 
діяльність сил оборони, свідчить про 
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те,  що до  суб’єктів контролю над ними 
належать: Президент України; Верховна 
Рада України; Рада національної безпе-
ки і оборони України; Кабінет Міністрів 
України; органи виконавчої влади; ор-
гани місцевого самоврядування; суди; 
громадські інституції (с. 67). Як бачимо, 
стратегічний рівень управління під час 
дії правового режиму воєнного стану 
в  Україні охоплює Ставку Верховного 
Головнокомандувача.

Варто зауважити,  що міжнародний 
досвід упровадження демократичного 
цивільного контролю переконливо свід-
чить про його користь як  для військо-
вих, так і для цивільних. Моделі такого 
контролю у різних країнах мають відмін-
ності, але основний принцип залишаєть-
ся незмінним в усіх країнах ‒ політичні 
та  військові лідери мають нести спіль-
ну відповідальність за  національний 
сектор безпеки та  оборони (Коропат-
нік І. М., Карелін В., Остапенко І., 2022, 
с. 67). Підтримуємо думку, що політичні 
та військові лідери повинні нести спіль-
ну політичну і  юридичну відповідаль-
ність за ухваленні управлінські рішення 
та їх наслідки. Також вважаємо, що коли 
це  стосується окремих трансформа-
цій, під час аналізу чинників їх вдалого 
впровадження поза увагою залишається 
менталітет країни. Впровадження нових 
суспільних норм впливає на  здатність 
суспільства організовано дотримувати-
ся цих норм завдяки ефективним управ-
лінцям, які впроваджують реформуван-
ня, зокрема серед суб’єктів публічного 
адміністрування у  сфері забезпечення 
державної безпеки України. Взаємодія 
в  системі демократичного цивільного 
контролю закріплена в  Законі України 
«Про національну безпеку України».

Нестеренко  О. В. (2022), досліджу-
ючи систему суб’єктів забезпечення на-
ціональної безпеки і  оборони України, 
пропонує таку систему: суб’єктів забез-
печення національної безпеки й оборони 
України:

1) керуюча підсистема (Президент 
України);

2) керована підсистема: сили безпеки 
(розвідувальні та правоохоронні органи, 
сили цивільного захисту, державні орга-
ни спеціального призначення, наділені 
правоохоронними функціями, та інші ор-
гани); сили оборони (Збройні Сили Укра-
їни та інші утворені відповідно до чинно-
го законодавства військові формування, 
розвідувальні та правоохоронні органи й 
органи спеціального призначення, наді-
лені правоохоронними функціями); обо-
ронно-промисловий комплекс; громадя-
ни та громадські об’єднання;

3) допоміжні ланки системи (судові 
органи, Кабінет Міністрів України, Вер-
ховна Рада України, міжнародні інститу-
ції тощо) (c. 33–39).

Стрельченко  О. Г. (2014) аналізує 
у  своїй науковій роботі адміністра-
тивно-правову характеристику суб’єк-
тів у  сфері обороноздатності країни 
та виокремлює такі суб’єкти публічного 
адміністрування: Верховна Рада Укра-
їни; Президент України; Рада націо-
нальної безпеки і оборони України; Ка-
бінет Міністрів України; Міністерство 
оборони України; Генеральний штаб 
Збройних Сил України; інші військові 
формування, утворені відповідно до За-
конів України; центральні й інші органи 
виконавчої влади; місцеві державні ад-
міністрації; органи місцевого самовря-
дування (c. 103–107).

Як слушно зазначає Гончаренко Г. А. 
(2020), до складу сектору безпеки і обо-
рони входять Міністерство оборони 
України, Збройні Сили України, Держав-
на спеціальна служба транспорту, Мініс-
терство внутрішніх справ України, На-
ціональна гвардія України, Національна 
поліція України, Державна прикордонна 
служба України, Державна міграційна 
служба України, Державна служба Укра-
їни з  надзвичайних ситуацій, Служба 
безпеки України, Управління державної 
охорони України, Державна служба спе-
ціального зв’язку та  захисту інформації 
України, Апарат Ради національної без-
пеки і  оборони України, розвідуваль-
ні органи України, центральний орган 
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виконавчої влади,  що забезпечує фор-
мування й реалізує державну військо-
во-промислову політику. Інші державні 
органи й органи місцевого самовряду-
вання здійснюють свої функції із  забез-
печення національної безпеки у  взає-
модії з органами, які входять до складу 
сектору безпеки і  оборони (частини 2, 
3 ст. 12) (с. 43).

Окремі науковці до  цього переліку 
додають ще  Державне бюро розсліду-
вань, Антимонопольний комітет України, 
Національне агентство з питань протидії 
корупції, Незалежний антикорупційний 
комітет з  питань оборони, Національне 
агентство України з  питань виявлення, 
розшуку та  управління активами, одер-
жаними від корупційних діянь та  інших 
злочинів, інші відомства й організації 
(Пономарьов  С. П., 2018, с.  102). Тобто 
в правовому полі передбачено, що сектор 
безпеки і оборони України має такі склад-
ники: 1) сили безпеки; 2) сили оборони; 
3)  оборонно-промисловий комплекс; 
4)  громадяни та  громадські об’єднання, 
які добровільно беруть участь у забезпе-
ченні національної безпеки. Інші державні 
органи й органи місцевого самоврядуван-
ня здійснюють свої функції із  забезпе-
чення національної безпеки у  взаємодії 
з органами, які входять до складу сектору 
безпеки і оборони (Гончаренко Г. А., 2020, 
с.  42). Також дієвий демократичний ци-
вільний контроль є успішною запорукою 
для забезпечення верховенства права, за-
конності, підзвітності, прозорості для ді-
яльності суб’єктів забезпечення держав-
ної безпеки України.

Відповідно до  розпорядження 
«Про затвердження плану заходів з  ре-
алізації Стратегії забезпечення дер-
жавної безпеки» від 18  квітня 2023  р.  
№ 328-р суб’єктами державної безпе-
ки є: СБУ, УДО, СЗР, ГУР МО України, 
Адміністрація Держприкордонслуж-
би, Національне антикорупційне бюро, 
МВС, Національна поліція, МО України, 
ДСНС України, БЕБ, Департамент з пи-
тань виконання кримінальних покарань 
Мін’юсту, Мінекономіки, Держфінмо-

ніторинг, Національний банк, держау-
дитслужба, Антимонопольний комітет, 
НАБУ, ДБР, НАЗК, Держспецзв’язок, 
Національний центр кібербезпеки, 
МКІП, Мінцифри, Офіс Генерального 
прокурора, Мін’юст, Мінстратегпром, 
МЗС, Мінфін, ДМС, Держмитслужба. 
Під час дії правового режиму воєнного 
стану в  Україні до  суб’єктів державної 
безпеки рекомендовано також віднести 
усі органи державної влади, військове 
командування, військові адміністрації, 
військово-цивільні адміністрації та  міс-
цеве самоврядування, яке на  стадії ре-
формування, але відіграє важливу стра-
тегічну роль у  відсічі збройної агресії, 
а також тимчасове, зумовлене загрозою, 
обмеження конституційних прав і свобод 
людини і  громадянина, прав і  законних 
інтересів юридичних осіб із зазначенням 
та гарантування державної безпеки.

Водночас під час російсько-україн-
ської війни пересічні громадяни постій-
но та плідно взаємодіють і продовжують 
звертатися до  органів місцевого само-
врядування, надто у  невеликих містах 
та  селищах. Особливо це  стосується 
безпекової складової, зокрема, чекаючи 
захисту і  допомоги від держави, звер-
таючись в  особистих справах, як  діяти 
в  надзвичайних ситуаціях (оформлення 
статусу тимчасово переміщеної особи, 
спадщини та  в  інших особистих спра-
вах, сподіваючись на  підтримку держа-
ви, підрив ГЕС, мінування ЗАЕС тощо). 
Екокатастрофа європейського масштабу 
Каховського водосховища, затоплення 
земель Запорізької, Херсонської та  ча-
стини Миколаївської областей, позбав-
лення водопостачання тисяч громадян, 
переміщення громадян із прикордонних 
областей, зокрема Сумської, забезпе-
чення їх житлом та соціальною допомо-
гою – ​одне із основних завдань держави.

У свою чергу, відповіддю на  воєнні 
виклики та  для ієрархічної зручності й 
компетенції цілком слушно розподіляти 
суб’єктів забезпечення державної безпе-
ки України на стратегічний, оперативний 
і тактичний рівні.
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Правова характеристика суб’єктів логістичного забезпечення державної безпеки у період воєнного... 

Важливо зазначити,  що діяльність 
суб’єктів забезпечення державної безпе-
ки України повинна ґрунтуватися на заса-
дах верховенства права, законності, про-
зорості, підзвітності та  демократичного 
цивільного контролю за  функціонуван-
ням сектору безпеки і оборони; неухиль-
ного дотримання прав і  свобод людини 
і  громадянина; дотримання норм міжна-
родного права, участі в інтересах України 
в  міжнародних зусиллях із  підтримання 
миру і  безпеки, міждержавних системах 
та  механізмах міжнародної колективної 
безпеки, протидії тероризму і його фінан-
суванню, транснаціональній організова-
ній злочинності (Стратегія, 2022).

Спробуємо опосередковано охарак-
теризувати правовий статус окремих 
суб’єктів забезпечення державної безпе-
ки України в умовах дії правового режи-
му воєнного стану.

Через повномасштабне вторгнен-
ня Російської Федерації до України, що 
загрожує державній незалежності, су-
веренітету та  територіальній цілісності 
країни, для забезпечення стратегічного 
керівництва ЗСУ, іншими військовими 
формуваннями та  правоохоронними ор-
ганами 24  лютого 2022  року було ство-
рено Ставку Верховного Головнокоман-
дувача (Указ Президента України, 2022) 
і затверджено її персональний склад. Тим 
самим припинив діяльність Воєнний 
кабінет РНБО України, який створили 
у 2015 році для здійснення контрольних 
функцій в  особливий період,  що загро-
жують національній безпеці України.

На думку авторів, Служба безпеки 
України є головним суб’єктом у сфері за-
безпечення державної безпеки України. 
Так, Служба безпеки України є держав-
ним органом спеціального призначен-
ня з правоохоронними функціями, який 
забезпечує державну безпеку України. 
Вважаємо, що СБУ є головним суб’єктом 
у сфері забезпечення державної безпеки 
України, зокрема під час дії правового 
режиму воєнного стану в Україні.

Водночас для реалізації Стратегії за-
безпечення державної безпеки в шести-

місячний строк після її  затвердження 
СБУ за  участю суб’єктів сил безпеки 
розробляє план заходів, що його затвер-
джує Кабінет Міністрів України. План 
заходів передбачає конкретні завдання, 
заходи, перелік виконавців та  індикато-
ри досягнення цілей. Під час підготов-
ки відповідного плану заходів додатково 
опрацьовують позиції заінтересованих 
органів. Окрім цього, Служба безпеки 
України та Кабінет Міністрів України за-
безпечують щорічне інформування Ради 
національної безпеки і оборони України 
про стан реалізації Стратегії (Указ Пре-
зидента України, 2022).

Якщо говорити про правовий статус 
Національного антикорупційного бюро 
України, то  законодавець його визна-
чає як  центральний орган виконавчої 
влади зі  спеціальним статусом, на  який 
покладено попередження, виявлення, 
припинення, розслідування та  розкрит-
тя корупційних та  інших кримінальних 
правопорушень, віднесених до  його 
підслідності, а  також запобігання вчи-
ненню нових. Законодавчо врегульо-
вано,  що завданням НАБУ є протидія 
корупційним та  іншим кримінальним 
правопорушенням, які вчинені вищими 
посадовими особами, уповноваженими 
на виконання функцій держави або міс-
цевого самоврядування, та  становлять 
загрозу національній безпеці, а  також 
вжиття інших не  передбачених законом 
заходів щодо протидії корупції (Закон 
України, 2014, ст. 1).

Відповідно до  Закону України «Про 
Державне бюро розслідувань» (Закон 
України, 2015) Державне бюро розсліду-
вань є державним правоохоронним орга-
ном, на який покладаються завдання щодо 
запобігання, виявлення, припинення, роз-
криття та  розслідування кримінальних 
правопорушень, віднесених до його ком-
петенції. Слід констатувати,  що ДБР від 
початку широкомасштабного вторгнення 
РФ відкрило майже 1,7 тис. кримінальних 
проваджень щодо злочинів проти безпеки 
нашої держави. Найбільше справ відкри-
то в Луганській, Запорізькій, Херсонській 
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і  Донецькій областях. Працівники ДБР 
перевірили понад 270 суб’єктів госпо-
дарювання в  різних галузях економіки 
(фінансово-кредитній, будівельній, тран-
спортній, паливно-енергетичній, атомній, 
агропромисловій, металургійній, хіміч-
ній, медичній та  ін.). У  результаті вста-
новлено майже всі наявні в Україні акти-
ви російських олігархів (ДБР). На  нашу 
думку, їх потрібно позбавити цих активів 
у період війни.

Як бачимо, у ДБР спеціальний статус 
фінансування та  організаційного забез-
печення діяльності, а  також особливий 
порядок добору, призначення та  звіль-
нення Директора ДБР тощо.

Так, Національне агентство з питань 
запобігання корупції  – ​ це  центральний 
орган виконавчої влади зі  спеціальним 
статусом. НАЗК відповідає за формуван-
ня антикорупційної політики та  запобі-
гання корупції. Воно створене відповідно 
до Закону України «Про запобігання ко-
рупції» та працює за такими напрямками: 
аналізує ситуацію з корупцією в Україні 
та розробляє відповідну Антикорупційну 
стратегію та державну програму з її реа-
лізації, а також координує виконання цих 
документів; виявляє корупційні норми 
у  законодавстві та  проєктах актів; кон-
тролює дотримання правил етичної по-
ведінки, законодавства щодо запобігання 
конфлікту інтересів у діяльності публіч-
них службовців; координує та надає ме-
тодичну допомогу державним органам 
та  органам місцевого самоврядування 
у  виявленні та  усуненні корупціоген-
них ризиків у  їх діяльності, погоджує 
та  контролює виконання антикорупцій-
них програм у  цих органах; контролює 
та перевіряє декларації публічних служ-
бовців, проводить моніторинг способу їх 
життя; співпрацює з викривачами коруп-
ції, надає їм правовий та  інший захист 
та  співпрацює з  іншими державними 
органами для реалізації антикорупційної 
політики України. Варто зазначити,  що 
Верховна Рада України ухвалила Закон 
України «Про захист інтересів суб’єктів 
подання звітності та  інших документів 

у період дії воєнного стану або стану вій-
ни», яким відтермінувала строк подання 
фізичними особами документів відповід-
но до норм чинного законодавства в до-
кументальній та/або електронній формі, 
на  строк до  трьох місяців після припи-
нення чи скасування воєнного стану або 
стану війни за весь період обов’язку по-
дати документи. З початком війни НАЗК 
обмежило доступ до  публічної частини 
Єдиного державного реєстру декларацій 
(далі –Реєстр) та пошуку декларацій по-
садовців, щоб не наражати на небезпеку 
публічних службовців на тимчасово оку-
пованих територіях України.

Важливо зазначити, що НАЗК в умо-
вах дії правового режиму воєнного стану 
в  Україні надає роз’яснення щодо такої 
своєї діяльності: декларування та подан-
ня інших документів до Реєстру під час 
воєнного стану; проведення перевірок 
та контролю під час війни; щодо декла-
рування окремих об’єктів; дотримання 
обмежень щодо сумісництва та суміщен-
ня з іншими видами діяльності в умовах 
воєнного стану; використання коштів по-
літичних партій; безоплатного одержан-
ня пільг і  майна державними органами 
та  органами місцевого самоврядування 
у  вигляді благодійної допомоги в  умо-
вах дії правового режиму воєнного стану 
в Україні тощо.

В умовах російсько-української вій-
ни ухвалення стратегічних рішень у вій-
ськовій сфері впливає на  життя всіх 
громадян держави, оскільки стосується 
безпечної життєдіяльності суспільства 
та  сприяє гармонізації буття в  Україні. 
А тому здатність суспільства контролю-
вати діяльність військового блоку вар-
то розглядати як  невіддільну складову 
під час відсічі збройної агресії Росій-
ської Федерації. Сумісні дії суб’єктів, 
які здійснюють демократичний цивіль-
ний контроль над силами оборони, є 
надзвичайно важливим завданням для 
України, що дасть змогу досягти більшої 
ефективності таких сил. Відсутність ста-
лих засад такого контролю ставить під 
загрозу забезпечення національних ін-
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тересів України, утвердження і зміцнен-
ня конституційних засад держави, а  та-
кож створює умови для порушення прав 
і свобод громадян. Однак громадськість 
не завжди спроможна з’ясувати та раціо-
нально оцінити процеси і проблеми у цій 
сфері (Коропатнік І., Карелін В., Оста-
пенко І., 2022, с. 65).

Важливо зазначити,  що у  суб’єктів 
забезпечення державної безпеки України 
різний правовий статус, але вони мають 
єдину мету – ​захист суверенітету, консти-
туційного ладу, територіальної цілісності, 
державних кордонів та прав, свобод і за-
конних інтересів людини і  громадянина, 
а під час дії правового режиму воєнного 
стану, потрібно ще й ефективно і своєчас-
но приймати управлінські рішення у взає-
модії з кожним із суб’єктів у цілому.

Погоджуємося з  думкою,  що наразі 
в  Україні сформовано систему націо-
нальної безпеки та відповідну державну 
політику. Провідні ролі в цій системі ві-
діграють Міністерство оборони України, 
Служба безпеки України, Міністерство 
внутрішніх справ України, Національна 
гвардія України, Рада національної без-
пеки і оборони (Яровой Т., 2019, с. 35). 
Проте, як  бачимо, слід розмежовувати 
такі поняття, як  «суб’єкти національної 
безпеки України», так і окремо виділяти 

«суб’єкти державної безпеки України», 
оскільки це  не  тотожні, не  синонімічні 
поняття і  вони різняться за  своїми сут-
нісними ознаками. Так, на  думку авто-
рів, головним суб’єктом національної 
безпеки України є Міністерство оборони 
України, а до головного суб’єкта держав-
ної безпеки України ми відносимо Служ-
бу безпеки України.

Висновки і  перспективи подаль-
ших досліджень

Отже, досліджуючи доктринальну 
характеристику суб’єктів державної без-
пеки України, треба поділити їх на стра-
тегічний, оперативний і  тактичний рів-
ні. Також рекомендовано доповнити 
пункт 59  статті 26 Закону України «Про 
місцеве самоврядування в Україні» таки-
ми приписами: «ухвалення рішень щодо 
надання відповідно до  чинного законо-
давства із місцевого бюджету та виділен-
ня коштів на  фінансування суб’єктів на-
ціональної і державної безпеки України».

Подальші наукові пошуки із цієї про-
блематики будуть зосереджені на  орга-
нізаційно-правових засадах суб’єктів 
публічного адміністрування у цій сфері.

Подяки
Немає.
Конфлікт інтересів
Немає.
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Legal characteristics of logistics subjects  
of government security during the war period in Ukraine

The objective is to, on the basis of proper legislation, investigate and remedy problematic nutri-
tion and develop ways to enhance legal ambushes of subjects of logistical security of state security 
during the war period in Ukraine. In accordance with the set goal, a complex of general scientific and 
special scientific methods of scientific knowledge was used: the dialectical method, analysis, 
synthesis, generalization, comparativistics, formal-legal, and systemic-structural.

The article is devoted to the systematization of the subjects of ensuring state security during the 
war period in Ukraine. The authors identified a system of significant subjects, characterized the scope 
of their importance and based on this concept the way to clarify this issue and formulate the limits of 
change to the formal legislation of Ukraine.

The article states that the subjects of the sovereign security of Ukraine have a different legal sta-
tus, but they have a common goal – ​protection of sovereignty, constitutional order, territorial integrity, 
sovereign cordons and rights, freedoms and legitimate interests of people and citizens, and under 
the hour of legal The military regime needs to make management decisions effectively and promptly 
in interaction with each of the subjects in general.

Key words: legal regulation, subjects, logistical security, renewal, competence, sovereign secu-
rity, national security, security, military base.


